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Dot.  Rozbudowy infrastruktury turystycznej w gminie Nieborów (budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż zabytkowej alei lipowej w Nieborowie na odcinku od ogrodzenia parku do przystanku PKS Zygmuntów)


[bookmark: _GoBack]                Uprzejmie proszę o uzgodnienie zmiany nawierzchni ciągu pieszo-rowerowego z betonowej kostki brukowej  na  nawierzchnię bitumiczną.  Nadmieniam, że nie ulegnie zmianom lokalizacja, szerokość, długość ścieżki oraz odległość od zabytkowej alei.
Informuję, iż Gmina Nieborów uzyskała dofinansowanie z pozycji listy rezerwowej dla projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO i będzie przystępować do realizacji inwestycji.
Jednocześnie informuję, iż projekt budowlany dotyczący przebiegu ciągu pieszo-rowerowego został uzgodniony pismem nr WUOZ-SK-A.5183.82.2015.EK z dnia 14.07.2015r.
W Polsce obserwujemy dynamiczny rozwój ścieżek rowerowych o nawierzchni bitumicznej. Powstają  jako turystyczne szlaki rowerowe. Nowe drogi rowerowe powinny być bezpieczne i komfortowe dla użytkowników i dlatego istotny jest dobór odpowiedniej nawierzchni.                W tym względzie powinna być ona równa, szorstka i czytelna.       
Proszę o opinię w terminie pilnym ze względu na rozpoczęcie procedury przetargowej oraz realizację inwestycji w br.
